Развитие малого и среднего предпринимательства
Предприятия малого бизнеса создают условия для роста экономики: они развивают конкуренцию, насыщают рынок необходимыми товарами и услугами, создают новые рабочие места и бережно используют местные ресурсы. 
Общее количество субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МСП) в Чудовском муниципальном районе составляет на 10.01.2024 по данным ФНС России 542 единиц, в том числе 399 – индивидуальные предприниматели, 143 - юридические лица. На 01.01.2024 в Чудовском муниципальном районе зарегистрированы 1171 самозанятый.
Для развития сферы предпринимательства в рамках муниципальной программы «Обеспечение экономического развития Чудовского муниципального района на 2021-2026 годы» в январе-декабре 2023 года активно применялись районные меры поддержки:
финансовая поддержка оказана в размере 1891,5 тыс.руб.;
имущественная поддержка оказана двум субъектам МСП, в перечни имущества для бизнеса добавлено 2 новых объекта;
для повышения информированности бизнеса об имеющихся возможностях развития на официальных интернет-ресурсах Администрации Чудовского муниципального района размещено более 30 информационных статей, в том числе 13 – уникального содержания;
более 55 вопросов субъектов малого бизнеса решено в индивидуальном порядке;
осуществлено мероприятие «Биржа деловых контактов», где субъекты малого и крупного бизнеса имели возможность взаимодействия; 
организована церемония торжественного награждения предпринимателей района ко Дню празднования Российского предпринимательства;
впервые в районе был организован и прошел благотворительный эстрадный концерт предпринимателей области и района в помощь многодетным семьям «Поют новгородские предприниматели»;
[bookmark: _GoBack]подготовлен и проведен IV спортивно-туристический слет, посвященный Дню Российского предпринимательства, участие в котором приняли около 100 человек;
проведен районный конкурс «Предприниматель года – 2023»;
Социальная роль малых предприятий заключается в том, что они могут снизить социальную напряженность, снижая уровень безработицы. В Чудовском муниципальном районе в настоящее время зарегистрировано 5 социальных предпринимателей.
В течении 2023 года также оказывалось содействие субъектам МСП в получении мер региональной поддержки:
10 проектов субъектов МСП сопровождались в целях получения льготного займа региональной микрофинансовой организации, договора займа заключены;
68 представителя сферы предпринимательства получили меры государственной поддержки, в том числе образовательной.
В рамках участия в региональном проекте «Формула успеха моей семьи» заключен 41 социальный контракт по направлению «Осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности».
