Протокол

Публичных слушаний по

предоставлению разрешения на условно - разрешенный вид использования-
общественное использование объектов капитального строительства,  земельному участку с кадастровым номером 53:20:0601104:348  расположенному по адресу: РФ, Новгородская область, Чудовский муниципальный район, Трегубовское сельское поселение, д. Селищи, ул. Школьная, з/у 1а.

: 
д.Селищи                                                                           12 ноября 2019 г.
Место проведения: Новгородская область, Чудовский район, д.Селищи
Ул.Школьная д.2 
Председатель публичных слушаний:

Алексеев Сергей Борисович-  Глава Администрации Трегубовского сельского поселения

Секретарь публичных слушаний:

Павлова Ирина Алексеевна- специалист 1 категории Администрации Трегубовского сельского поселения

Объект  обсуждения:  предоставление  разрешения на условно разрешённый вид использования- общественное использование объектов капитального строительства, земельному участку с кадастровым номером 53:20:0601104:348, общей площадью 642 кв.м., находящемуся в территориальной зоне Ж-1 (зона индивидуальной усадебной жилой застройки)   расположенному по адресу: РФ, Новгородская область, Чудовский муниципальный район, Трегубовское сельское поселение, д. Селищи, ул. Школьная, з/у 1а.

Присутствовали:

Зам. Главы администрации 
Трегубовского сельского поселения                                     Т.Г. Андреева
Специалист 1 категории администрации

Трегубовского сельского поселения                                     М.Б.Карабанова
Представители общественности:

Приложение № 2, список граждан прилагается

Всего присутствует  19 человек

Повестка дня:

1.Выступление председателя

2.Выступление представителя заявителя
3.Вопросы присутствующих

4.Рекомендации о принятии предлагаемого решения

Краткое описание :

      В Администрацию Трегубовского сельского поселение поступило заявление от Администрации Чудовского  муниципального района о предоставлении разрешения на условно разрешённый вид использования- общественное использование объектов капитального строительства, земельному участку с кадастровым номером 53:20:0601104:348, общей площадью 642 кв.м., находящемуся в территориальной зоне Ж-1 (зона индивидуальной усадебной жилой застройки),  расположенному по адресу: РФ, Новгородская область, Чудовский муниципальный район, Трегубовское сельское поселение, д. Селищи, ул. Школьная, з/у 1а для строительства на данном участке церкви Святого Духа.

Замечаний и возражений от присутствующих не поступило.

Основные выводы и рекомендации:

По результатам публичных слушаний было рекомендовано согласовать предоставление   разрешения на условно разрешённый вид использования-
общественное использование объектов капитального строительства, земельному участку с кадастровым номером 53:20:0601104:348 общей площадью 642 кв.м. находящемуся в территориальной зоне Ж-1 (зона индивидуальной усадебной жилой застройки)   расположенному по адресу: РФ, Новгородская область, Чудовский муниципальный район, Трегубовское сельское поселение, д. Селищи, ул. Школьная, з/у 1а.

Заключение о результатах публичных слушаний подлежит опубликованию в официальном бюллетени Трегубовского сельского поселения «МИГ Трегубово» и размещению на официальном сайте в сети «Интернет» по адресу: http:adm-tregubovo.ru, а также на информационных стендах на территории Трегубовского сельского поселения.

Председатель                                                                      С.Б.Алексеев
Секретарь                                                                             И.А.Павлова
